

# ШАРИПОВ

## Ильдус Эльбрусович

04.04.1981 – 05.03.2000

рядовой

*Уроженец д. Бажикаева Аргаяшского района Челябинской области. Образование начальное профессиональное. Холост.*

*В Чечне: механик-водитель 3-й танковой роты в/ч 29483.*

*Родные: Шариповы Зилия Харуновна (мать), Салават (брат).*

Ильдус родился 4 апреля 1981 года в д. Бажикаева Аргаяшского района Челябинской области. По окончании средней школы Ильдус поступил в Аргаяшское профессиональное училище № 126, выпускником которого стал в 1999 году, получив специальность тракториста-машиниста. Ильдус был добрым, отзывчивым и хозяйственным. Невысокий, веселый крепкий парень очень любил футбол и всегда с удовольствием выступал за школу. В 16 лет, потеряв отца, Ильдус как старший сын заменил главу семейства, стал кормильцем семьи, надежной опорой матери и брату Салавату.

31 мая 1999 года Ильдус был призван военным комиссариатом Аргаяшского района в ряды Вооруженных Сил РФ. Прошел курс молодого бойца в «учебке» в Свердловской области, затем был направлен на Северный Кавказ. Службу проходил в в/ч 29483 механиком-водителем. Его танковый батальон 503-го мотострелкового полка располагался в Аргунском ущелье близ с. Комсомольского.

5 марта 2000 года во время наступления боевиков один из наших танков прикрывал отход 4-й роты. Повредив гусеницу, он остановился и попал в окружение. Расстреляв весь боезапас, экипаж решил вызвать на себя огонь вертолетов и минометов, чтобы сбить ползающих по броне боевиков. На спасение своих выдвинулся танк с бортовым номером 815, в котором находился Ильдус Шарипов. Но до осажденных он так и не добрался, подорвавшись на фугасе. В суматохе боя были обнаружены тела только двоих членов экипажа. Мертвого Ильдуса не нашли. С тех пор он считался без вести пропавшим.

В январе 2003 года специалисты Челябинского государственного военного историко-культурно-



го центра «Булат» во главе с директором центра И. Е. Абрахиным отправились в экспедицию, чтобы попытаться найти тело Ильдуса и собрать информацию о пропавших южноуральцах. Узнав о местности, где шел бой, они начали поиски и в конце февраля обнаружили тело солдата – на дне воронки, под плитой днищевой брони танка, которая от взрыва взлетела вверх и, падая, накрыла собой Ильдуса...

Вот как вспоминают сослуживцы погибшего солдата о той страшной минуте: «Сила взрыва была настолько велика, что закрытый люк механика-водителя просто вывернуло с десятисантиметровой броней. С трудом представлялось, что в этом хаосе искореженного металла может что-то остаться от человека. Мне показалось, что он должен был испариться». После того как с трудом подняли днищевую броню, замерзший грунт осторожно раскапывали лопатой: куски свитера, погнутая бляха от поясного ремня, останки... В это время, как бы отдавая дань памяти, неожиданно переломилось пополам и рухнуло стоявшее неподалеку огромное дерево. Останки солдата были направлены в идентификационную лабораторию; анализ ДНК подтвердил, что это был именно Ильдус. Простой бажикаевский парень с честью оправдал свое имя – Ильдус, в котором башкиры объединили два важных понятия – родины и друга.